

اِنَّ الْخَلْقَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْسِلُ مَنْ يَشَاءُ
عَلَيْهِمْ اَنْ يَبْعَثَ لَكَ مِنْكُمْ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ
پروجہ جمعہ
ایک روز پائی رسالہ
فی پروجہ جمعہ
۲۷ جنوری ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال اللہ بقاء کا
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

دو روزہ ۲۴ جنوری بوقت ۹ صبح
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے
متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے
فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جمعیت قاصیہ اور التزم سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے
فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

جلد ۱۶۱ ۱۵۱ صلح ۱۳۴۲ ۵ جنوری سال ۱۹۶۲ء ۶ اکتوبر ۶۲

وقف جدید کے پانچویں سال کے آغاز پر احباب جماعت کے نام

حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایڈ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا روح پرور پیغام

اجاب پانچویں سال میں بھی اپنے ایمان اور اخلاص کا شاندار نمونہ دکھائیں اور اپنے وعدے افاضے کے تحقیر میں کریں

اب وقف جدید کے پانچویں سال میں بھی وہ اپنے ایمان اور اخلاص کا شاندار نمونہ دکھائیں
اور اپنے وعدے گزشتہ سالوں سے افاضے کے ساتھ پیش کریں۔

مجھے امید ہے کہ یہ تحریک جس قدر مضبوط ہوگی اسی قدر تعالیٰ کے فضل سے صدائیں اچھی
اور تحریک جدید کے چندوں میں بھی اضافہ ہوگا۔ کیونکہ حبیبی کے دل میں نور ایمان داخل ہو چکا
تو اس کے اندر اس وقت کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اور وہ نیکی کے ہر کام میں حصہ لینے کے
لئے تیار ہو جاتا ہے۔

میں نے جن دنوں یہ تحریک کی تھی اس وقت میں نے جماعت کے دستوں کو توجہ دلائی
تھی کہ انہیں وقف جدید کا لائحہ عمل چھ لاکھ روپیہ تک پہنچانے کی کوشش کرنی چاہیے مگر ایک
ابدائی اندازہ تھا چنانچہ اس کے دو سال بعد میں نے وقف جدید کا بجٹ بارہ لاکھ روپے تک
نے جانے کی تحریک کی مگر ابھی وقف جدید کا چندہ صرف ایک لاکھ روپے تک پہنچا ہے۔
کو کوشش کرنی چاہیے کہ وہ اس کمی کو جلد سے جلد پورا کریں تاکہ زیادہ سے زیادہ قوت اور
دست کے ساتھ تبلیغ اسلام کے کام کو جاری رکھا جاسکے۔

ان مختصر کلمات کے ساتھ میں اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے اور اسی سے دعا کرتے ہوئے وقف
کے پانچویں سال کے آغاز کا اعلان کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کے دستوں کو ہمیشہ اپنی
قربانیوں کا عین زیادہ سے زیادہ اونچالے جانے کی توفیق عطا فرمائے اور وہ دن ہمارے
قرب تر جانے جبکہ اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس
روح آسمان پر یہ دیکھ کر خوش ہو جائے کہ جماعت احمدیہ نے اس فرض کو ادا کر دیا ہے جو اللہ تعالیٰ
کی طرف سے اس پر عائد کیا گیا تھا۔

خاکسار:۔ مزار محمد و احمد خلیفۃ المسیح الثاني ۱۳۱

اعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
تَحْمِيْدًا وَتَضَلُّعًا لِّسُنَّةِ الْكِرَامِ

خبر کے فضل اور رسم کے ساتھ
حوالہ

برادران جماعت! اللہ کے فضل سے پاکستان کے دیہات و قصبات میں ارشاد اصلاح کا کام شروع
چار سال ہوئے ہیں پانچویں سال کے دیہات و قصبات میں ارشاد اصلاح کا کام شروع
کرنے کے لئے وقف جدید کی تحریک جاری کی تھی جو خدا تعالیٰ کے فضل سے اب آہستہ آہستہ
مضبوط بننا شروع ہو رہی ہے چنانچہ دفتر کی رپورٹوں سے مجھے معلوم ہوا ہے کہ ۱۹۶۱ء
میں جو وقف جدید کا چوتھا سال تھا ہماری جماعت کے دستوں نے گزشتہ تمام سالوں سے بڑھ
کر قربانی کا مظاہرہ کیا اور چندہ کو تقریباً ایک لاکھ روپے تک پہنچا دیا۔ میرے لئے یہ امر بڑی
خوشی کا موجب ہے کہ جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے بیداری سے کام لے رہی ہے مگر کام
کی اہمیت اور اس کی دست کو دیکھتے ہوئے ابھی آپ لوگوں کو اپنی قربانیوں کا عین اور بھی بلند
کرنے کی ضرورت ہے کیونکہ دیہاتی جماعتوں کی تربیت اور عیسائیت کا مقابلہ لاکھوں روپیہ کے
خرچ کا تقاضا ہے۔ پس میں جماعت کے افراد کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس بارہ میں غامض
سے بھی کام لیں اور زیادہ سے زیادہ مالی قربانیاں بھی پیش کریں تاکہ صحیح اسلامی تعلیم سے لوگوں
کو روشناس کیا جائے اور عیسائیت کا زور توڑا جائے۔

مجھے بتایا گیا ہے کہ وقف جدید کے تحت اب اچھوت اتواتم تک بھی اسلام کا پیغام
پہنچانے کا کام شروع کر دیا گیا ہے اور اس کے امید افزا نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔ پس جس
طرح اس تحریک کے جو گزشتہ سال جماعت نے قربانی کا ایک اعلیٰ نمونہ پیش کیا ہے۔ اسی طرح

نوٹ: بعض ناگزیر حالات کی بنا پر یہ اعلان جمعہ ۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو کیا گیا تھا تاہم اسے یک ماہ ہے۔ جماعتوں کو چاہئے کہ اب بعد از جلد اپنے دفتر کو روانہ فرمائیں۔ (ذخیرہ اشد)

ہمارا جلسہ

اس سے دفعہ بھی ہمارا جلسہ حسب معمول طرح ایک طرف باعث از یاد ایمان ہوا ہے تو اسی طرح دوسری طرف بعض غلط فہمیوں میں مبتلا لوگوں کی سمجھ میں کھولنے اور حیرت زدگی کا شکار بنانے کا بھی سبب بنا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے شمولیت کرنے والوں کا تعداد ایسے بہت زیادہ تھی۔ اور باوجودیکہ حضرت مرزا شریف احمد رحیق اللہ تعالیٰ عنہ کی انہماکی و وفات سے جماعت کے دلوں پر غم و اندوہ کی بجائیاں لوٹا گئیں۔ پھر بھی جلسہ نہایت کامیابی اور اپنی پوری بہادری کے ساتھ اختتام پذیر ہوا اور زندہ روضوں کو زندہ تر اور مردہ دلوں کو درطہ حیرت میں غرق کرتا گیا۔

اس دفعہ روانہ پندرہ ال جلہ گاہ کی متعین جگہ میں بنایا گیا تھا کیونکہ توقع تھی کہ حاضرین پرانی جگہ میں سہا سہا سبکیں گے۔ چنانچہ اس دفعہ تقریباً ۸۵ ہزار افراد نے شمولیت کی جن میں سے عورتوں اور بچوں کو چھوڑ کر صرف مردوں کی تعداد کم از کم ۵۰ ہزار سے کسی طرح کم نہیں ہوگی۔ افضل ۱۳ دسمبر ۱۹۶۱ء میں جلسہ کی مختصر سی روئداد شروع ہو چکی ہے۔

یہ جلسہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقصد رکھ رہا ہے اور انہیں تاریخ میں منقطع ہوتا ہے جن میں حضور علیہ السلام نے اس کو شروع فرمایا تھا۔ جلسہ ۱۹ دسمبر ۱۹۶۱ء کے وال سالانہ جلسہ ہے۔ اس جلسہ میں جیسا کہ روئداد سے معلوم ہوگا احمدیت کے پروانوں کے لئے بہت سارے روحانی سامان ہے تاہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اقتتاجی اور اختتامی تقریریں جلسہ کا حاصل ہیں خاص کر آپ کی اختتامی تقریر رشتہ و ہدایت کا ایک عظیم شاہکار ہے جس میں حضور نے جماعت کی تشریح فرمائی کہ مختصر ذکر فرمایا ہے۔ یہ ایک ایسی شاہکار تقریر ہے کہ اس میں دراصل احمدیت اور اس کی سماجی کی تاریخ کا نہایت دلپذیر خلاصہ بھی بیان کر دیا گیا ہے اور یہ اس لائق ہے کہ جماعتیں اس کو ترویج کی صورت میں شائع کر کے لاکھوں کی تعداد میں تقسیم کریں۔

یہ تقریر و حقیقت احمدیت کی صداقت کا ایک بولتا ہوا نشان ہے ایک معجزہ ہے جو دوست و دشمن بھی اس کا مظلوم بخور

کے گاہک اس کے دل پر احمدیت اور اس کی حقیقت کا ایک نہ مٹنے والا نقش ثبت ہو جائے گا۔ یہ ایک آئینہ ہے جس میں اسلام کی شان و شوکت جھلک رہی ہے جس سے دین اسلام کی آخری نشوونما اور فتح کی تقدیر عیاں ہوتی ہے۔ ذیل میں ہم محض یاد دہانی کیلئے اس عظیم الشان تقریر کے چند اقتباسات دیتے ہیں۔

”پھر میں دو سنتوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ ہماری جماعت کو قائم ہونے میں سال سے زیادہ عرصہ گزر چکا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۴۸ء میں اعلانِ مسیحیت کیا تھا جس پر تین سال ہو چکے ہیں اور اگر دعویٰ محمدییت کے ابتداء سے اس عرصہ کو شمار کیا جائے تو اسی سال ہو چکے۔ بے شک اس عرصہ میں ہم نے ترقی بھی کی۔ جماعت بھی بڑھی تعلیم و تربیت کے ادارے بھی ہم نے قائم کئے۔ لٹریچر بھی ہم نے شائع کیا اخبارات بھی جاری کئے۔ غیر مسلموں کو اسلام میں داخل کیا مگر باوجود اس کے ابھی ہم اس مقام پر نہیں پہنچے جس مقام پر پہنچنا خدا کی جماعتوں کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ نہ ہماری تعداد اتنی ہو چکی ہے کہ ہم اس کو دیکھنے ہونے اندازہ لگا سکیں کہ آئندہ کتنے سال میں ہماری جماعت ساری دنیا پر غالب آجائے گی یہ تو ہم کہتے ہیں اور انہیں دیکھتے ہیں کہ خدا ایسا کرے گا مگر جو کام بندوں کے سپرد ہوتے ہیں ان کے متعلق یہ دیکھنا بھی ضروری ہوتا ہے کہ ان کی تکمیل میں بندوں نے کتنا حصہ لیا ہے۔ تب سے جماعت کو بار بار بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ جب کسی جماعت کے سپرد کوئی کام کرتا ہے تو پہلے سے اس نے انسانی طاقتوں کا اندازہ کر لیا ہوتا ہے اور وہی کام اس کے سپرد کیا جاتا ہے جو اس کی طاقت کے اندر ہو۔ یہ سمجھیں ہونا کہ اللہ تعالیٰ نے کسی جماعت کے سپرد کوئی کام کیا ہوا اور وہ اس کو سرانجام دینے کا اہلیت اپنے اندر نہ رکھتی ہو۔ پس تمہارے سپرد اللہ تعالیٰ کا یہ کام کرنا کہ تم دنیا میں اسلام کا نود و پھیلاؤ ظاہر کرتا ہے کہ تم میں اس

کام کی اہلیت موجود ہے اور اگر تم اس کا اور قربانی سے کام کرو تو یقیناً اس فرض کو انجام دے سکتے ہو مگر مجھے اس وقت کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ بعض لوگ معمولی معمولی عذرات کی بنا پر اس اہم فریضہ کی ادائیگی میں تامل سے کام لیتے لگ جاتے ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ خود بھی تواب سے محروم ہوتے ہیں اور دنیا کی غفلت بھی دور نہیں ہوتی۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ جو شخص اس کام میں حصہ لے گا اسے اپنے وقت کو بھی قربان کرنا پڑے گا۔ ایسا ہی ہے جو قربان کرنا پڑے گا۔ ایسے آرام اور آسائش کو بھی قربان کرنا پڑے گا لیکن دنیا کو کون کام ہے جس کیلئے کوئی قربانی نہیں کی جاتی اور اگر بغیر کسی قربانی کے تم اپنے مقصد میں کامیاب ہونا چاہتے ہو تو اللہ تعالیٰ سے ہم تواب کے کس طرح امیدوار ہو سکتے ہیں۔ آپ لوگ اس عظیم الشان انسان کی جماعت میں شامل ہیں جسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کاسر الصلیب قرار دیا ہے۔ اور آپ لوگوں کی تبلیغ اسلام کے مخالفانہ محض ہیں۔ چنانچہ مصر کے ایک مشہور اخبار ”الفتح“ نے بھی ایک دفعہ لکھا کہ جماعت احمدیہ کے تبلیغی مراکز یورپ امریکہ اور افریقہ میں قائم ہو چکے ہیں جو ایسے علم اور کام کے لحاظ سے تو عیسائی مشنوں کے برابر ہیں لیکن کامیابی اور لوگوں کے قلوب فتح کرنے کے لحاظ سے عیسائی پادریوں کو ان سے کوئی نسبت ہی نہیں کیونکہ ان کے پاس اسلام کی صداقتیں اور اس کے برکتیں معارف ہیں۔ پس آپ لوگوں کی ذمہ داری دو گونے مسلمانوں سے بہت زیادہ ہے۔ اور عیسائیت کا مقابلہ کرنے کا حقیقی فرض و حقیقت آپ کے کندھوں پر ہی عاید ہوتا ہے اس لئے جہاں دوسرے مسلمانوں کو سمجھانا اور انہیں احمدیت کی طرف غایت سے واقف کرنا اور ان کی غلط فہمیوں کو دور کرنا آپ کا فرض ہے وہاں عیسائیت کے فتنہ کو دور کرنے کے لئے بھی اپنے اپنے علاقہ میں منظم کوشش کرنا اور مسلمانوں کے سپہانہ اور غیر تعلیم یافتہ طبقہ کو عیسائیت کے اثر سے بچانا بھی آپ کے اہم فرائض میں شامل ہے۔

جس سمجھتا ہوں عیسائیوں میں حرکت بھی اسی لئے پیدا ہوئی ہے کہ ہماری جماعت آسمانی نوروں کے پھیلاؤ میں کستی سے کام لے رہی ہے۔ اگر

مسلمان اس تعلیم سے واقف ہوتے جو احمدیت پیش کرتی ہے تو ان کا ایک حصہ عیسائیت کا شکار ہی کس طرح ہو سکتا تھا۔ سو آپ لوگ دوسروں کو بھی اسلامی تعلیم سے آگاہ کریں اور خود بھی مسلمان کی سہ گہری واقفیت پیدا کریں۔ یہی اصل عزت ہے جو انہما کی جماعتوں کو حاصل ہوتی ہے کہ ایمان لانے کے بعد وہ نہایت جوش اور اخلاص کے ساتھ دین کی باتیں سکھانے لگ جاتے ہیں اور پھر وہ اس میں اس قدر ترقی کرتے ہیں کہ مخالف مذاہب کا برٹے سے بڑا عالم بھی ان سے بات کرے تو وہ مترنم ہو جاتا ہے اور سمجھتا ہے کہ ان سے دینی مسائل پر بحث کرنا کوئی آسان کام نہیں۔

اختلافات کو کبھی اپنے قریب بھی نہ آنے دو۔ ہر شخص جو کسی جماعت میں تفرقہ کا بیج بوتا اور مخالفت کا دھنک پھینچتا ہے وہ احمدیت کا بدترین دشمن ہے اور ہمیں اسی طرح تباہی کے گڑھ میں گرانے چاہتا ہے جس طرح کائنات میں مسلمانوں کو بدترین تزلزل کا شکار ہے ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اسی لئے مبعوث فرمایا ہے کہ دنیا ایک ہاتھ پر اٹھی ہوئی ہر شخص جو ان کی رشتہ اندازی کرتا ہے ہر شخص جو اس رسم کے رشتہ میں روک بنا ہے وہ خدا کی ناراضگی کا نشانہ بنتا ہے۔ مجھے اللہ تعالیٰ نے ایک دفعہ روایا کے ذریعہ بھی اس طرف توجہ دلائی تھی چنانچہ میں نے ایک شخص کو جسے میں کوئی بات نہ کر سکتا ہوں اور جو میرے سامنے بیٹھا تھا تو میں کہا کہ ”دیکھو جو شخص ایسے نازک وقت میں بھی اتحاد کے لئے کوشش نہیں کرتا وہ قیامت کے دن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے گردن اڑی کس طرح کرے گا“

جب میں نے یہ فقرہ کہا تو میرے دل میں بہت زیادہ جوش پرا ہوا اور وقت کے ساتھ میرے گلے میں پھندا پڑ گیا اور میری آنکھوں میں آنسو آئے اور میں نے اپنے سامنے کے شخص کو مخاطب کرتے ہوئے کہا۔

”جب تم لوگوں میں سے کوئی شخص اپنے بیٹے کے پھٹے ہونے کیلئے دیکھتا ہے تو اسے دل میں سوڑ کر اڑا پیدا ہو جاتا ہے اور وقت پیدا ہو جاتی ہے اور اس کی آنکھوں میں آنسو آجاتے ہیں مگر ہمیں بیخواب نہیں آتا کہ کھڑکھڑاٹے صلے اللہ علیہ وسلم جب اپنی طرف متوجہ ہو گیا تو کافر قہر دیکھتے ہوں گے تو ان کو کتنی تکلیف ہوتی ہوگی۔ جو شخص ایسے وقت میں بھی باہمی اتحاد کی طرف قدم نہیں اٹھا تا قیامت وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے گردن اٹھائے گئے ہونگے گا۔“

مشرقی افریقہ میں آفتابِ اسلام کی ضیاء اریا

افریقن معلمین کی مساعی، درس و تدریس اور خطبات

جماعتی تنظیموں کی تربیتی اور تعلیمی سرگرمیاں

ازمحرر مولوی ذوالفقار صاحب اور توسط و کالت تبشیر ربوہ

حدیث شریف اور کتب پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درس کا التزام ہے۔ روزانہ پورا صبح مولانا امیر الدین صاحب حدیث اور بعد نماز مغرب حدیث اور ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیتے رہے۔ ان کے علاوہ روزانہ پورا نماز مغرب ترجمہ قرآن پاک کے اسباق کا بھی سلسلہ جاری رہا۔ (۲) خطبات جمعہ دینی تبلیغی و تربیتی امور پر مشتمل ہوتے ہیں۔

افریقن معلمین کی مساعی

(۱) کینیا کا لونی میں ہمارے افریقن معلمین بھی بعض خدایا پوری تدریسی محنت اور مشق سے تبلیغ کا فریضہ نبھانے لگے ہیں۔ ایام زیر رپورٹ میں معلم علی گٹوس انٹرنیٹ سکول گئے۔ وہاں کا مہربان سر جو ان کا کلاس ٹیوٹر ہے۔ ان کو کلمہ بہت خوش ہوا معلم علی نے وہاں سے اساتذہ کو تبلیغ کی اور رپورٹ آتے رہنمائی کے پرچے بھیجے۔ پھر ڈاک کی کاسٹ میں اسلام کے منتقل لیگچر دیا ایک سو برس کے قریب علیہ مثال لیگچر ہونے بد میں طلباء مختلف سوالات دریافت کرتے رہے طلباء میں انتہا ہر بات بھی تقسیم کئے گئے معلم علی مدغم نعمان کے ساتھ ایسا بھی گئے۔ راستہ میں ہی دو ڈون بلٹین تبلیغ کرتے گئے۔ ایک گاڑی میں دس آدمی کو تبلیغ کی۔ یہ لوگ بعض خدایا قبولی اجمت کے لہجے تیار ہیں۔ ایسی دو چھٹس کو لے۔ انہوں نے متحدہ جدیدہ افراد سے معلمین کی ملاقات کر دانی معلم علی نے کچھ کونسل آتے لینا کے ایک لہجے سے قرآن کریم اور بائبل میں کونسی کتاب کا لہجے کے موضوع پر مناظرہ بھی کیا۔ جس میں مسلم معلم نے قرآن کریم کی برتری ثابت کی۔

ایک دوسرے عیسائی پادری نے بھی معلم علی کو چیلنج دیا جسے معلم علی نے قبول کیا اور اس کے چارج میں جا کر کہا کہ عیسائی مناد ہماری مسجد میں آکر خطبات کا اظہار کرے اور پھر مجھے اجازت دے کہ میں اس کے گرجا میں اپنے خیالات کا اظہار کروں۔ لیکن وہ پادری اس بات پر آمادہ نہ ہوا۔ معلم علی نے غیور کا لہجہ دودھ نیا۔ اور مختلف مقامات پر لہجے تقسیم کیا۔ اور ذہانی تبلیغ بھی کی۔

(۲) معلم نعمان عسکریہ علاقہ قرطینہ و نیروی کے سلطان مامور کے علاقہ میں بھی تبشیر و تبلیغ میں مصروف رہے۔ کورٹ کے کلر کوں اور ایک چھپ کے ثبات کوئل کر ان تک پیغام حق پہنچایا۔

(۳) معلم جمیدی علاوہ انفرادی تبلیغ کے Balamata کے ڈی بی انٹرنیٹ سکول میں بھی گئے اور وہاں۔ طلباء کے سامنے اسلام پر لیکچر دیا

جماعت احمدیہ مجلس خدام الاحمدیہ اور مجلس انصار اللہ نے پارٹیاں دیں اور پُر خلوص طور پر آپ کو الوداع کہا۔

(۴) اکتوبر کو ہماری بہن محترمہ بیگم صاحبہ میر سید احمد صاحب ناصر ان حضرت ڈاکٹر میر محمد طفیل صاحب جنی اللہ نے بھی بذریعہ ہوائی جہاز ربوہ تشریف لے گئیں۔ آپ کو بخیر امان انڈیو نے ایک خاص تقریب میں روانگی سے قبل ایڈریس دیا۔ آپ اپنی نئی تقویٰ اور حسن اخلاق کے باعث احمدی بنور کی محبت کا مرکز ہیں۔ روانگی سے چند لمحات پیشتر آپ دارال تبلیغ نیروبی میں تشریف لائیں اور دعا کے پیر سفر کے لئے روانہ ہوئیں۔ بعض احمدی نہیں آپ کو الوداع کہنے کے لئے گئے۔

(۵) ایشیاس کے ایک نوجوان احمدی لب علم عزیز حسن بھی ایام زیر رپورٹ میں رطبعہ جلتے ہوئے ایک رات کے لئے نیروبی آئے خاک رنے مولانا امیر الدین صاحب۔ برادر میر لہجہ صاحب ناصر اور عزیز سردار رفیق احمد کی محبت میں ایروپٹ پر ان کا استقبال کیا۔ عزیز نبوت دارال تبلیغ میں بھی تشریف لائے۔ ایک روز قیام کر کے آپ دوسرے روز بذریعہ ہوائی جہاز عالم پاکستان ہو گئے۔ محترم رئیس تبلیغ صاحب بلین اور دوسرے اصحاب نے آپ کو دعا کے ساتھ الوداع کہا۔

(۶) برادر شیخ امری عیدی صاحب کے نیروی آنے کا ذکر پہلے ہو چکا ہے۔ مولانا امیر الدین صاحب شرابھی ان ایام میں ہمارے سے ہو گئے، جاتے ہوئے نیروبی سے گزرے۔ آپ الوداع کے ساتھ اپنے نئے مشن میں تشریف لے گئے۔ یہ لوگ بڑے سٹیشن پر رئیس تبلیغ صاحب خاک راز بہت سے احمدی اصحاب نے آپ کو دعاؤں سے رخصت کیا۔

درس و تدریس اور خطبات جمعہ

(۱) مسجد احمدی نیروبی میں روزانہ قرآن کریم

چاہتے تھے کہ ایسا ایک طریت بزرگ جو ایسی نیکی اور تقویٰ کے لحاظ سے ایک ممتاز سنیت کا مالک ہے ہمارے درمیان رہے لیکن واقعی صاحب موصوف کے حاجی حالات اور آپ کے گھر والوں کی مخالفت اس بات کی متقاضی تھی کہ آپ پاکستان جائیں۔ اصحاب جماعت نے نہایت خلوص اور محبت سے آپ کو الوداع کہا۔ آپ کے اعزاز میں کئی اوداعی تقریبیں منعقد کی گئیں۔ ماہ ستمبر کے اواخر میں آپ بذریعہ ہوائی جہاز کراچی کے لئے روانہ ہوئے۔ ایروپٹ پر جماعت کے ایک مجمع نے اجمعی دعاؤں کے ساتھ آپ کو خدا حافظ کہا

(۲) جماعت احمدیہ نیروبی کے ایک اعلیٰ دوست برادر محمد چوہدری محمد تشریف صاحب کی بھی ان ایام میں نیروبی سے ایک طویل قیام کے بعد اپنی نئی ملازمت کے سلسلہ میں اسلام ڈانگیا گیا۔ تشریف لے گئے۔ چوہدری صاحب کا نیروبی میں زائد از بیس سال قیام خدمت دین اور خلوص عمل کی بہترین یادگار لئے ہوئے ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو تقویٰ کا خاص لہجہ اور خطاب کا دلہا انداز بخشا ہے۔ ہر آواز کی شام کو مسجد احمدیہ نیروبی میں ہر جو جوان نظر رہتے تھے کہ چوہدری صاحب کے منہ سے اپنے آقا و مولانا پر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ حالات سنیں۔ سیرت انبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر ان تقریروں کا سلسلہ جہنوں جاری رہا۔ اور چوہدری صاحب موجودت اس کو نہایت عمدگی سے نبھاتے رہے۔ جماعت نیروبی میں آپ کو مختلف عہدوں پر فائز رہے۔ اور مختلف حیثیتوں سے کام کرتے رہے۔ خدمت دین اور خدمت خلق آپ کا طرہ امتیاز رہا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اس تہذیبی مکان کو ہر لحاظ سے مبارک فرمائے دارال اسلام کو آپ کے لئے دائمی دارالارادہ سلامتی بنا دے اور ہر طرح آپ کا حافظ و نام ہو۔ امین۔ چوہدری صاحب محترم کے اعزاز میں

بلین اصحاب جماعت کی آمد و رفت

ماہ ستمبر میں مولانا عبدالخالق صاحب سابق مبلغ ایران و افریقہ ربوہ سے مشرقی افریقہ تشریف لائے۔ جنہاں پر پٹ پر خاک رنے برادر محمد کرم مال محمد اثر شری صاحب بٹ اور برادر مرزا اکرم بیگ صاحب کی محبت میں آپ کا استقبال کیا۔ محترم مولانا صاحب اسی روز ہمارے سے نیروبی تشریف لے گئے۔ جہاں محترم رئیس تبلیغ صاحب نے ان کی دعوت استقبال کی۔ جماعت کے بعض اصحاب بھی کھانے پر دعوت کئے۔ مولانا محترم نے اصحاب جماعت کے سامنے یہاں حضرت خلیفۃ المسیح (۳) اتالیق ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحبت عاقبت اور مدد سلسلہ ربوہ کے حالات کے متعلق مسجد احمدیہ نیروبی میں تقریر کی۔ چند روز کے قیام کے بعد آپ نیروبی سے دارالسلام تشریف لے گئے۔ جہاں آپ کی تقریر ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ مولانا موصوف کے قیام مشرقی افریقہ کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ اور آپ کو دیار خرس کے یہ "دیار رنگ" میں خدمات دینیہ دلائے گا۔ کلمہ اللہ کی خاص توفیق بخشے امین

(۳) ماہ ستمبر میں قاضی عبدالسلام صاحب بھی پریڈیٹ جماعت احمدیہ نیروبی مشرقی افریقہ میں راج مددی سے زائد قیام کے بعد پاکستان تشریف لے گئے۔ آپ کا دیار مشرقی افریقہ میں تیس سالہ قیام تبلیغ اسلام مخلصانہ خدمت دین اور ان مختلف خدمات سلسلہ احمدیہ کی بجا آوری کا قابل فخر ریکارڈ رکھتا ہے۔ آپ جماعت کے نہایت مخلص خادم اور سلسلہ احمدیہ کے فدائی بزرگ ہیں اور ۵ سال کا طویل عرصہ آپ کا نیک نمونہ اور تقویٰ شہ راز تہذیبی جماعت کے سامنے رہی ہے۔ آپ نے اپنی رواجی سے بیشتر اصحاب جماعت نیروبی کو اپنی تہذیبی قیمتی نصیحت سے نوازا۔ اصحاب کے دل قوی

چندہ وقف جدید سالانہ تخم میں نقد ادائیگی کرنیوالے احباب

مذکورہ ذیل احباب کرام نے وعدہ کے ساتھ چندہ نقد ادائیگی فرمادیا ہے جزا انھم اللہ تعالیٰ

احسن الخیراتہ - (ناظم مال وقف جدید)

۶-۵۰	محمد سخی صاحب حجازی شیر آباد سٹیٹ	۶-۵۰	محمد سخی صاحب حجازی شیر آباد سٹیٹ
۴-۲۵	برکت علی صاحب بیکار	۴-۲۵	برکت علی صاحب بیکار
۶-۶۲	جمال دین صاحب اراچی	۶-۶۲	جمال دین صاحب اراچی
۷-۱۲	علم دین صاحب	۷-۱۲	علم دین صاحب
۷-۲۵	سزای محمد تحصیل صاحب	۷-۲۵	سزای محمد تحصیل صاحب
۷-۲۵	نذیر احمد شیر احمد صاحب اراچی	۷-۲۵	نذیر احمد شیر احمد صاحب اراچی
۶-۰۰	ناصر محمد احمد صاحب شمیم	۶-۰۰	ناصر محمد احمد صاحب شمیم
۶-۰۰	ناصر محمد صوفی صاحب سلیم	۶-۰۰	ناصر محمد صوفی صاحب سلیم
۷-۰۰	امداد ذکا صاحب گوجر	۷-۰۰	امداد ذکا صاحب گوجر
۶-۵۰	چوہدری رشید الدین صاحب	۶-۵۰	چوہدری رشید الدین صاحب
	چوہدری نذیر احمد صاحب ہڈا سٹریٹ		چوہدری نذیر احمد صاحب ہڈا سٹریٹ
۷-۰۰	محمد زبیر صاحب	۷-۰۰	محمد زبیر صاحب
۷-۰۰	نور الدین صاحب والدہ	۷-۰۰	نور الدین صاحب والدہ
۶-۰۰	خوشی محمد صاحب باڈی گاؤں راولپنڈی	۶-۰۰	خوشی محمد صاحب باڈی گاؤں راولپنڈی
۶-۰۰	نذیر احمد صاحب گولکن	۶-۰۰	نذیر احمد صاحب گولکن
۶-۰۰	شیخ محمد علی صاحب پریڈیٹ چتر گڑھ	۶-۰۰	شیخ محمد علی صاحب پریڈیٹ چتر گڑھ
۶-۲۵	سجاد علی صاحب	۶-۲۵	سجاد علی صاحب
۸-۰۰	میاں محمد امیر صاحب بیکر ٹری ای	۸-۰۰	میاں محمد امیر صاحب بیکر ٹری ای
۶-۲۵	شیخ عزیز محمد صاحب ڈان میڈیکل ٹور	۶-۲۵	شیخ عزیز محمد صاحب ڈان میڈیکل ٹور
۶-۲۵	منجانب علی صاحب	۶-۲۵	منجانب علی صاحب
۶-۲۵	ناصر جان محمد صاحب بوزار	۶-۲۵	ناصر جان محمد صاحب بوزار
۶-۲۱	میاں عبدالرحمن صاحب برتن خوشا	۶-۲۱	میاں عبدالرحمن صاحب برتن خوشا
۶-۰۰	میاں عبدالرشید صاحب	۶-۰۰	میاں عبدالرشید صاحب
۶-۲۱	میاں فضل دین صاحب بوزار	۶-۲۱	میاں فضل دین صاحب بوزار

رئیس تبلیغ صاحب کے ہمراہ وہاں گیا اور ایک دفعہ مولانا میر الدین صاحب مسلم کے ہمراہ گئے۔

خدا م الامحمد

مجلس خدام الامجدیہ بیرون کے اراکین بھی اپنے ہفتہ وار اجلاس منعقد کرنے رہے۔ علاوہ دیگر مساعی کے ایام زیر پروردگار نے ایک تعلیمی کلاس کا انتظام کیا جو بیرون تک جاری رہی۔ اس میں روزانہ قرآن شریف، حدیث دینی معلومات کے رسالے پڑھے جاتے رہے۔ اس کے علاوہ مبلغین کی تقاریر بھی کروائی جاتی رہیں۔ کلاس کے اختتام پر کا ماب طلبہ کی مجلس کی طرف سے سرٹیفکیٹ دیئے گئے۔ علاوہ تعلیمی پروگرام کے کھیلوں اور ورزشیں کا پروگرام بھی رہا۔

متفرق

۱- ایام زیر پروردگار میں ازین تعلیمی جلسے منعقد حلقہ جاتے رہے بیرون آتے رہے اور ان میں تبلیغ صاحب کو ایسے علاقہ کے حالات سے باخبر کرتے رہے۔

۲- ایام زیر پروردگار میں ازین تعلیمی جلسے منعقد حلقہ جاتے رہے بیرون آتے رہے اور ان میں تبلیغ صاحب کو ایسے علاقہ کے حالات سے باخبر کرتے رہے۔

۳- ایام زیر پروردگار میں ازین تبلیغ صاحب نے انہیں تبلیغ کی ضروری چیزیں دیں۔ ان کی پیش کردہ مشکلات کے حصول میں سب مشورہ دیا۔ معلم نعمان کا بچہ ان ایام میں بیمار ہو گیا۔ مریضوں سے اسے بیرون لے لیا گیا۔ وہاں شیخ صاحب بیمار ہو گئے۔ طبی امداد کی گئی۔ فضل خاں چند روز کے بعد بچہ اس شہید مریض سے نجات پا گیا۔

۴- بیرون میں ازین تبلیغ احمدی احباب کے تمام متعلق وقت پیش آتی ہے۔ اس کے لئے وہی جگہ کا کوئی انتظام نہیں۔ مسجد کے احاطہ میں ایک کمرہ ہے۔ فی الحال اس کے پلستر کو درست کروانے کی ضرورت ہے۔

۵- اس سے کسی قدر کام پایا جائے گا۔

۶- ایام میں ہی تبلیغ صاحب نے بیرون میں سیکرٹری کے لئے اور پارٹی سیکرٹری کے لئے اور بعض ضروری امور کے متعلق ان سے مشورہ کیا۔ سیکرٹری کو صرف کیا گیا۔ انہوں نے بیعت سٹر سے بھی ان امور کے متعلق بات چیت کا وعدہ کیا۔

۷- ڈاک اور دفتری کام حسب معمول انجام دیا جاتا رہا۔ تبلیغی دستخطی خط و کتابت میں لٹریچر وغیرہ کام اچھا خاصا وقت چاہتا ہے۔ مدافن ڈاک کو دیکھنا۔ اس کا جواب دینا اور دوسری ضروری کارروائی کرنا اور مزہر کام کا اہم حصہ ہے۔ مبلغین و مصلحین کی ہفتہ وار رپورٹیں اور ان پر کارروائی وغیرہ سب کو انجام دینے جاتے رہے۔ دفتر کے کام میں مولانا میر الدین صاحب تریسیل ڈاک و لٹریچر وغیرہ کے سلسلہ میں رہیں۔ تبلیغ صاحب کی ضروری امداد کرتے ہیں۔

۸- تمام سٹریٹس میں ان ایام میں تبلیغ کو جاننے والیہ چیز جمع ہونا چاہئے۔

لجنہ امداد

۱- اللہ تعالیٰ کے فضل سے چند امداد بیرون میں تنظیم و بیداری کے لحاظ سے قابل مبارک نام ہے۔ چند ہفتہ درسی قرون کریم کے علاوہ بیرون روزہ تہذیبی اجلاسوں کا اہتمام کرتے رہے۔ تنظیم کے لحاظ سے صدارت اور جنرل سیکرٹری وغیرہ کے علاوہ تعلیمی صورت خلق تبلیغ تجارت لائبریری و میانات کے شعبوں کی مستعد نہیں ایجاد ہوئی۔ ایام زیر پروردگار میں بعض امداد کے جلسہ سیرت الہی علیہ السلام کا انتظام کیا۔ یہ جلسہ بفضل خداوند کا ثواب رہا۔ احمدی مستورات کے علاوہ غیر وہ جماعت نہیں تھی کہ عزت شائیں ہوئیں اور محفرت علیہ السلام علیہ السلام کی پاکیزہ فرائض پر تقابلی کرنا۔

۲- چند امداد بیرون کی قریب تمام عہدہ دار خاندان ہیں۔ صرف چند ایک کو لکھنا پڑھنا نہیں آتا۔ ان کی اردو تعلیم کا انتظام کیا گیا۔ نماز تہذیبی سکھانا اور حدیث الہی علیہ السلام علیہ السلام کی پاکیزہ فرائض کا بھی انتظام کیا گیا۔ رسالہ صحیح اچھی قریب تمام احمدی گھروں میں آتا ہے۔ چند امداد نے دینی نوب کے امتحان کا بھی انتظام کیا۔ طبی امداد خرسٹن ایڈمز

کی مشق کو دل جاتا ہے۔ دینی معلومات عامہ کا امتحان بھی لیا جاتا ہے اور اول دوم اور سوم آنے والی بچیوں کو ناهرات الامتک و نڈ سے انعام دیا جاتا ہے۔ (۱۰)

درخواستہ دعا

(۱) میں علیہ عرض ہے ہمارا چلا رہا ہے گوری بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ آجکل فصل عمر حسرتیال روم میں زین بلج ہوں۔ احباب جماعت میری کالی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد عبدالرحمن احمدی کیرانہ صنعت گرات

(۲) میرے راکے عزیز محمد سید امجد راولپنڈی گجرات کو برائے سیکل سے گرتے اور سر سے جوش آتی ہیں وہ سب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کے امانی صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ دریاں چراغ الدین برٹائر انسٹرکٹر بنگالہ قلعہ سوہا سنگھ تحصیل ناروال صنعتی گجرات

۳- کے اس وقت بھی لجنہ کے اجلاسوں میں دئے گئے۔ اور خطبات و تہذیبی مقابلیں پھیر کرنا لگے۔ اس طرح دیگر شعبوں سے مختلف کام بھی ندری سے سرانجام دیا جاتا رہا۔ مال خزانہ کی کے لحاظ سے بھی ہماری احمدی بہنیں پیش پیش ہیں۔ جسے اور چندہ تمام چندہ تحریک جدید روحیت جدید ذکوہ صدارت دینیہ یہ سب چندہ احمدی بہنیں باقاعدہ ادائیگی میں رسالوں میں رسالہ سواہل کے لئے احمدی مستورات نے قریباً ڈیڑھ لاکھ روپے شکر اور چندہ ہر اسے درویشان قریباً چار صد شکر تک جمع کیا۔ ان دو اور دوسری برسوں میں مالی رسالوں میں کل ساڑھے سات ہزار شکر کے لگ بھگ چندہ جمع ہوا۔

۴- ناهرات الامجدیہ کی تنظیم بھی بیرون میں قائم ہے۔ جس کی نگراں صدر لجنہ ناهرات بیرون ہیں۔ ناهرات الامجدیہ کا بھی چندہ روزہ اجلاس ہوتا ہے۔ جس میں درس قرآن کو جمع رہا۔ مسابقت عہدیت۔ ذکر سبب اور منتخب سیدنا حضرت مسیح و عروہ علیہ السلام کا ترجمہ سے متعلقہ نظم اور تقاریر

جماعت احمدیہ کے چل سالانہ اجلاس ۱۹۶۱ء کی مختصر و نداد

مختلف موضوعات پر علمائے سلسلہ کی اہم تقاریر

۲۴ دسمبر کا دوسرا اجلاس

مودھہ ۲۴ دسمبر کو چل سالانہ کا دوسرا اجلاس ظہر و عصر کی باجماعت نمازوں کی ادائیگی کے بعد جو جمعہ کے پڑھی گئیں ایک نئے بعد دوپہر محترم جناب مولانا سیال پور صاحب شمس کی زیر صدارت شروع ہوا۔ چونکہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رخصت تھے اس لئے بعد دوپہر جمعہ صبح رخصت فرما گئے تھے اور اڑھائی بجے کے بعد آپ کی نماز جنازہ اور تدفین عمل میں آئی تھی۔ اس لئے اس اجلاس کا پروگرام مختصر کر دیا گیا تھا۔ تا کہ احباب نماز جنازہ اور تدفین میں شریک ہو سکیں۔ یہ پروگرام کے مطابق جلسہ میں دو تقاریر ہوئی تھیں پہلی تقریر جماعت احمدیہ اور تربیت کے موضوع پر محترم جناب مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت اے بی بی عنایت نجاتی کی تھی اور دوسری تقریر اسلامی پروردگار اور اس کی اہمیت پر حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم اے (اکن) نے فرمائی تھی۔ چنانچہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی تقریر ملتوی کر دی گئی۔

اور کتب حضرت مسیح موعودؑ کی دو سے زبیرت کے مختلف پہلوؤں پر بڑی تفصیل سے روشنی ڈالی۔ آپ نے پھول کی تربیت، اسپرکوسٹ نماز اور دعائے قرآن کریم کا پڑھنا اور سمجھنا جماعتی کاموں میں حصہ لینا۔ آپس میں بھائی بھائی بن جانا اور ایک دوسرے کی ہمدردی کرنا وغیرہ امور کی اہمیت اور ان کی بنیادی افادیت کو بڑے دلچسپ انداز میں ذہن نشین کر دیا اور آخر میں وہ اصول بھی بیان فرمائے جن پر کاربند ہو کر تربیت کا کام بہتر اور احسن سرانجام دیا جا سکتا ہے۔ آپ کی اس محسوس پرمختہ اور مفید تقریر کا مکمل متن آئندہ اشاعتوں میں بدیہہ احباب کی جانگاہ سے منگوم جناب مرزا عبدالرحمن صاحب کی تقریر کے بعد دو بج کر دس منٹ پر پہلے روز کا دوسرا اجلاس رخصت کر دیا گیا اور جلسہ سالانہ میں شریک ہزاروں مرزا اہلیانہ سے مقبرہ ہستی کے میدان میں پہنچ کر حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نماز جنازہ اور تدفین میں شرکت کی۔

۲۴ دسمبر کا پہلا اجلاس

مودھہ ۲۴ دسمبر کو سوا نو بجے صبح جلسہ کے دوپہرے دن کا پہلا اجلاس زیر صدارت محترم جناب شمس شیخ بشیر احمد صاحب بی بی کوڈٹ لاپور شروع ہوا۔ حافظ شفیع صاحب نے تلاوت قرآن پاک کی اور شہداء صاحب بھی دعا پڑھنے سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنا۔ اذان بعد محترم جناب مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ نے جماعت احمدیہ اور تربیت کے موضوع پر ایک محسوس اور پرمختہ تقریر فرمائی جس میں آپ نے بیبتانے کے بعد کہ تربیت کے معانی کی دو سے اس میں جسمانی پرورش اور اخلاقی یا روحانی ترقی دونوں شامل ہیں اس امر کو بڑی خوبی مدد کی اور وضاحت سے بیان کیا کہ جماعت احمدیہ کی نئی نسلوں کو کس طرح اخلاقی یا روحانی حصہ میں تربیت کی ضرورت ہے اور کس قدر ضرورت ہے۔ آپ نے جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض و دعائیت بیان کرنے کے بعد اور اس غرض و دعائیت کی روشنی میں تربیت کی بنیادی اہمیت واضح کرنے کے بعد قرآن مجید اس حدیث نبوی

تبلیغ اسلام اور مسلمانوں کی ذمہ داریاں کے موضوع پر چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ کی تقریر

محترم صاحب صدر کی تقریر کے بعد پورکام کے مطابق محترم جناب چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ سابق امام مسجد لندن نے "تبلیغ اسلام اور مسلمانوں کی ذمہ داریاں" کے موضوع پر اپنی تقریر شروع فرمائی۔

آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں تبلیغ کے معنی اور اسلام میں اس کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ تبلیغ ہر مسلمان کا عہوی فرض ہے اور قرآن مجید نے دو تین کی ایک باقاعدہ جماعت کے قیام کو ضروری قرار دیا ہے۔ جو اپنا سارا وقت اور ساری توجہ اس اہم فریضہ کی ادائیگی میں صرف کرے چنانچہ اس قرآنی ہدایت کے مطابق صحابہ رضی اللہ عنہم سے نہایت اولیٰ انداز میں اپنی زندگیوں کو تبلیغ کے جہاد کے لئے وقف رکھا اور ان کے غیر معمولی شایع کار ہوئے۔ صحابہ کرام کے بعد مسلمانوں نے اپنے مختلف ادوار میں تبلیغ اسلام کے فریضہ کو جس احسن و خوبی سے ادا کیا محترم باجوہ صاحب نے اس پر تحقیقی رنگ میں روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ ہر زمانہ اور ہر دور میں ایسے بزرگ اور جہاد پائے جاتے رہتے نہیں سہولت سے نہایت عمدگی کے ساتھ فریضہ تبلیغ کو ادا کیا اور اپنی بزرگوں کی تبلیغی مساعی کی بدولت دنیا کے ہر حصے اور ہر طبقہ میں اسلام بھینکا چلا گیا۔ اس ضمن میں آپ نے بہت سے قیمتی حوالجات پیش کئے جن سے گذشتہ چودہ صدیوں میں دنیا کے مختلف ممالک میں اسلام نے سورت ترقی کی اس کا مختصر تاریخی خاکہ سامنے آجاتا تھا اور اسی سے ظاہر ہو جاتا تھا کہ کس طرح اسلام دلائل کے زور سے ادراچی روحانی تاثیرات کی بدولت دنیا میں ایک سرسے سے دوسرے سرسے تک پھیل گیا۔ اس کے بعد باجوہ صاحب نے بتایا کہ آخر ایک زمانہ آیا بھی اچھا۔ جبکہ نوشتہ نقد پر کے مطابق مسلمان اپنے فرائض کو بھول گئے اور اس کی پاداش میں تباہ و پامال ہوتے چلے گئے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق دعویٰ اٹھایا گیا کہ پھر کائنات اٹھائے گا اور دنیا کا بیشتر حصہ اس کی زد میں

آیا تب اللہ تعالیٰ نے مسیح موعودؑ کے ذریعے دوبارہ اسی لئے اسلام کی بنیاد رکھی۔ محترم باجوہ صاحب نے موجودہ زمانہ میں عیسائیت کی ترقی اور اسلام کی حالت نڈا کا نقشہ کھینچتے ہوئے مسلمانوں کو تبلیغ کی اہم ذمہ داریاں کی طرف توجہ دلائی اور بتایا کہ احمدیت نے ہمیں اب علم کلام بجا بنائے کہ اگر ہم اس کا فہم قائم رکھیں اور صحیح مسنون میں قرآن کریم کے ساتھ جہاد کیر کے لئے نکل کھڑے ہوں تو صحیحی کی طرح آج بھی اسلام کو پہلی کی سکی شان و شوکت حاصل ہو سکتی ہے۔ اپنی تقریر کے آخر میں باجوہ صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ علیہ السلام کی تقریر پر شروع کر کے چل سالانہ ۱۹۵۲ء میں سے وہ نہایت درجہ دلچسپ اور وجد آفرین ارشاد پڑھ کر سنایا۔ جس میں حضور نے احباب جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ

"لے آسانی بادشاہت کے ہو سکتا اور ایک دفعہ پھر اپنے دلوں کے خون اس قرآن میں بہر دو کہ عرسا کے پائے بھی لڑ جائیں اور فرشتے بھی کناپ اٹھیں تا کہ تمہاری دردناک آوازیں اور تمہارے نعرہ ہائے تکبیر اور نعرہ ہائے شہادت زہد کی دہ سے خدا تعالیٰ زمین پر آجائے اور پھر خدا تعالیٰ کی بادشاہت اس زمین پر قائم ہو جائے۔"

(باقی)

حضرت مرزا شریف احمد صاحب

حضرت مولانا محمد عبدالرشید صاحب نقاشی اللہ آبادی کے سوانح حیات

ہر دو بزرگ آسمان احمدیت کے درخشندہ ستارے تھے جگہ سوانح نہایت ایمان افروز اور سبق آموز ہونے کے اور عقربیت شائع کئے جانیسکے۔ جن احباب کو ان بزرگوں کی میرت کے متعلق مفید معلومات حاصل ہوں وہ ہر بات کر کے ذیل کے پتہ پر ارسال فرمائیں

ملک صلاح الدین دہلوی نولف اصحابی احمد
معرفت کرم عباس احمد نقاشی
۵۔ ڈیرس روڈ
لاہور

"پاکستان ہر حملہ کو ناکام بنا سکی پوری طاقت رکھتا ہے"

معاہدات کی بجائے کسی ملک کی طاقت کا انحصار اس کے عوام پر ہوتا ہے۔
 بہاول پور ۴ جنوری۔ ریڈر پاکستان کی اطلاع کے مطابق صدر ایوب نے یہاں اعلان کیا کہ پاکستان دشمنوں سے گھرا ہوا ہے لہذا پاکستانیوں کو اپنے حق اور مقاصد کی خاطر کسی بیرونی امداد پر بھروسہ نہ کرنے اور اپنی قوت کو تیار رکھنا چاہیے۔

گتہ گھڑی کی نمائش

جلد ۱۰ کے ایام میں مؤرخہ ۲۸ صبح کی نماز کے وقت و منو کرتے ہوئے ایک کلائی کی گھڑی ویسٹ اینڈ واپ مسجد مبارک میں رکھی گئی تھی۔ اگر کسی دوست کو ملی ہو تو خواجہ عبدالحمید صاحب کارکن لشکر خانہ کو پہنچا کر ممنون فرمادیں۔ خاکر خواجہ ہدایت اللہ بروہی منیر میاں لکھنؤ

دیا نندارا ازلے عامہ معاشرے کی خرابیوں کو روکنے کے لئے ایک زبردست طاقت ثابت ہو سکتی ہے۔

کی جانب دلائی تھی جس کا اظہار بھارتی راہنماؤں کی حمایت پر ہوتا ہے صدر نے ایک اور سوال کے جواب میں بتایا کہ نئے دستور کی بنیاد اسلامی نظریہ پر ہوگی اور نئے دستور کے تحت جو قوانین وضع کئے جائیں گے ان کی پڑتال کے لئے ادارے قائم کئے جائیں گے۔ تاکہ کوئی ایسا قانون نافذ نہ ہو جو اسلام کے احکام کے منافی ہو۔ جب صدر ایوب کی توجہ گذشتہ حکومتوں کے دور میں انتخابات کے دوران کی سبھی پر عسکریتوں کی طرف دلائی گئی اور کہا گیا کہ کیا یہ توجہ کو مارشل لا کے ضابطوں کے تحت اس قسم کی بدعنوانیوں کا سدباب کر دیا جائے تو صدر نے جواب دیا کہ دستور اور مارشل لا دو الگ الگ باتیں ہیں اور یہ ایک ساتھ نہیں رہ سکتے۔ آپ نے کہا اصل مارشل لا عوام کا اپنا ضمیر ہے

دیو سی ایئر پورس کی اطلاع کے مطابق صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان اتنی طاقت رکھتا ہے کہ وہ اپنے خلاف ہر جارحانہ کارروائی کو ناکام بنا دے۔ صدر نے کہا کہ کسی ملک کی طاقت کا دارومدار اسکے معاہدات پر نہیں ہوتا۔ اصل طاقت کا انحصار اسکے عوام پر ہوتا ہے۔ پاکستان ہر جارحانہ کارروائی کو ناکام بنانے کی طاقت رکھتا ہے اور اس کے لئے وہ پوری طرح تیار ہے۔ صدر نے اعلان کیا کہ اشتراکیت کے سدباب کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ ہم اسلامی اصولوں پر چلیں۔ آپ نے کہا پاکستان کا نیامین اسلامی روح کے مطابق ہوگا۔ صدر ایوب بنیادی جمہوریتوں کے ارکان اور دیگر دانشور افراد کے ایک اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے بنیادی جمہوریت کے ایک رکن کے سوال کا جواب دے رہے تھے۔ اس رکن نے صدر کی توجہ بھارت کی جانب سے جارحیت کے ان عزم و

دوسرے ترقیاتی منصوبہ کے لئے مطلوبہ امداد مل جائے گی

کراچی ۴ جنوری۔ قدرتی وسیلوں کے وزیر سرفراز خان نے کہا کہ پورے ملک کے چار ہفتے کے دورے کے بعد کراچی پہنچ کر کہا کہ میں نے جن امدادی اداروں سے بات چیت کی ہے انہوں نے پاکستان کے ترقیاتی منصوبہ کو معقول اور حقیقت پسندانہ قرار دیا ہے اور میں ضرورت کے مطابق امداد حاصل کرنے کے لئے پیش قدمیوں کی کامیابی کے بارے میں ناامید نہیں ہوں۔

مشرقی طور پر پاکستان کو امداد دینے والے ملکوں کے کنسورٹیم میں کئی اور ملک شریک ہو جائیں گے انہوں نے بتایا کہ کنسورٹیم کا آئندہ اجلاس جو ۲۴ جنوری کو واشنگٹن میں ہوگا بلجیم اس میں ممبر بھیجے اور حاضر ہو گیا ہے اور اٹلی اور ہالینڈ بھی اس تجویز پر غور کر رہے ہیں۔ مشرقی طور پر کہ ترقیاتی منصوبوں کے لئے سرمایہ جمع کرنا مستقل ضرورت ہے اور اسے انجام دینے کی ضرورت ہے۔ مشرقی طور پر کہ کہ میں نے یورپ کے مختلف ملکوں نے صحتی ماہرین اور سرمایہ کاروں سے بات چیت کی ہے اور مجھے امید ہے کہ

بپار کرنے کی کوشش چند گھنٹے اور جاری رہتی تو اسکے نتائج سنگین نتائج ہوتے ایک رکن پارلیمنٹ نے دوسرے کے کہہ دے مارا۔

ہمیں دوسرے ترقیاتی منصوبہ کے لئے مطلوبہ امداد مل جائے گی اور منصوبہ کا مجموعہ حتمی شکل ہو جائے گی۔ آپ نے کہا کہ میں نے جن ملکوں کا ذکر کیا وہاں ہونے دوسرے پانچ ماہ کے منصوبہ کے بارے میں عام بات چیت کی لیکن مغربی فرانس اور بلجیم میں منصوبہ کی خاص خاص کمیوں پر ایک ایک بات چیت کی گئی ہے آپ نے کہا کہ میں نے بلجیم اور ذراعت کی ترقی کے منصوبوں پر بھی بات چیت کی ہے متعلقہ ملکوں میں پاکستان کے سفیر یہ بات چیت جاری رکھیں گے۔ لیکن اس سلسلے میں اہم غور و خوض کنسورٹیم کے ۲۴ جنوری کے اجلاس میں ہوگا۔ مشرقی طور پر شام جب تک آباد جائیں گے۔

لبنان میں باغیوں کے دیہات پر بھاری ٹینکوں سے گولہ باری

ناگاہ بغداد کے سلسلہ میں گرفتار ہونے والوں کی تعداد ۲۵ ہزار سے زائد ہو گئی۔

بیروت ۴ جنوری۔ کل رات ایک اعلان میں بتایا گیا کہ لبنانی فوجوں نے دوجواہی بازو کی قوم پرست سوشل پارٹی کے ارکان کو گرفتار کر رہی ہیں (دو دیہات پر گولہ باری کا جس سے کئی مکان منہدم ہو گئے ان دیہات کو سوشل پارٹی کا گڑھ بتایا جاتا ہے۔ اس اعلان میں مزید بتایا گیا ہے کہ دیہات پر بھاری ٹینکوں سے گولہ باری کا کئی گھنٹے کیونکہ جب فوجوں نے ان دیہات میں داخل ہونے کی کوشش کی تھی تو اہل دیہات نے ان کی مزاحمت کی۔ یہ فوجیں سوشل پارٹی کے ارکان کو گرفتار کرنے کے لئے ان دیہات میں داخل ہو چکی تھیں قبل ازیں جاری کردہ ایک سرکاری اعلان کے مطابق سوشل پارٹی کے دو ہزار سے

زیادہ ارکان گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ اس پارٹی کو انوار کی ناکام بنا دت کا سورہ الزام ٹھہرایا گیا ہے۔ کل رات پارلیمنٹ میں ہاتھ پائی ہو گئی جس وقت وزیر اعظم رشید کرمی کے اس بیان پر بحث ہو رہی تھی کہ اگر انقلاب

کلیم یونٹ کلیم کی خرید و فروخت کے لئے

مشرقی ریپٹی ڈیلرز یا لکھنؤ شہر کی خدمات حاصل کریں قادیان دارالامان کے کئی پلاٹ کا بہترین معاوضہ دلایا جاتا ہے۔ نقل فیصلہ غیر مصدقہ اور معاوضہ ایک فوراً روانہ کریں۔

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جیولرز ۹۳۳ شہر بلوچ کی مال ہو

جون ۱۹۶۳

رجسٹرڈ ایل بی بی ۵۲۵